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A hivatalos lap mai száma egész légió 
kitüntetésről ad számot. A darabont kor­
mány sorra jutalmazza meg azokat, akik a 
Tisza éra alatt kiváló érdemeket szereztek. 
A kiváló érdem úgy értelmezendő, hogy a 
nemzeti követelések ellen vívott harcban, 
hűségesen kitartottak a kormány mellett, 
fejérváry tehát e kitüntetésekkel folyósította 
Tisza adósságát. Szép 1 De vájjon lehet-e 
ezután is azt állítani Tiszának, hogy nincs 
koztuk és a kormány között semmi össze­
köttetés ?

mat találnak a polgármesterek, hogy politi­
kai vonatkozású megbeszéléseket is folytas­
sanak. Egymással való érintkezésük megerő­
síti majd azt a szilárd állásfoglalást, amelyiyel 
szembe helyezkednek a törvénytelen kormány 
rendeletéivel.

Az együttérzésre, együttműködésre nagy 
szükségünk van. A darabont kormány háta 
mögött az egész Ausztria van. Küzdel­
münk csak úgy lehet sikeres, ha mi is 
összetartunk és egy ember gyanánt küzdünk 
ellenük.

Nemes Debrecen városának az utóbbi 
időkben kijut a vendégjárátból. Alig mentők 
el az angolok, már ma este jönnek az állat 
orvosok. A kopár Hortobágyon ugyan nincs 
mit néznie most a szemnek, — de az állat­
orvosokat tulajdonképen a ménes és a gulya 
érdekli, mely ott delelget, valahol egy csárda 

.mellett. Szívesen látjuk az állatorvosokat. 
Komoly testület, amely tanulni jön és isme 
reteket akar szerezni Debrecenben. Külföldi 
tagjai pedig bizonyára felhasználják majd 
az alkalmat, hogy a magyar világ neveze­
tességeiről számot adjanak szükebb ha­
zájuknak. Ha ezzel fognak fizetni a vendég 
szerétéiért, — minden fáradozás bőségesen 
jutalmazva lesz.

*

A polgármesterek kongresszusra gyűl­
nek össze Pancsován. A közigazgatás vitás 
kérdéseinek megbirálásánál bizonyára alkal-

A Zeizig ügy még mindig erősen fog­
lalkoztatja a magyar és német sajtót egy­
aránt. Mindenkit vádolnak a röpirat szer- 

I zóségével, a ki el és mozog. Legújabban a 
Magyarország közöl egy levelet, melyet az 

1 Argus cimii obskúrus német laptudósitó in­
tézett állítólag fejérváry miniszterelnökhöz. 
Az a levél feltétlenül igazolja, hogy a ma­
gyar miniszterelnök már a múlt hó 24 én 
tudta, hogy nem Mendel a szerzője annak 
a röpiratnak. Tudta a miniszterelnök azt is, 
hogy a röpirat szerzője feltétlenül összeköt­
tetésben áll báró Hercog Péterrel, a ki va­
lamivel megakarta hálálni bárói rangra való 
emeltetését. Mégis a koalícióhoz tartozó egyé 
nek között kerestette a röpirat szerzőjét, hogy 
magáról és érdektársairól a gyanút elhárítsa, 
ügy tett és úgy tesz, mint a vásári zseb 
tolvaj, a ki mikor üldözik, legjobban ordítja:

— Fogják meg, tolvaj I

*— Egyes szám ára 4 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Debrecen., Csapó-utca 10. Telefon 412.

Zavaros fogalmak.
Irta: Bakonyi Samu.

Budapest, szeptember 8.
A nagy nemzeti válságoknak egyik 

legnagyobb veszedelme, hogy a kifej­
lődő általános zűrzavarban gyakran a 
legtisztább fogalmak is elhomályosod­
nak és velők együtt könnyen a kelet­
kező khaoszba fullad a hozzájok kö­
tött biztonság is, amelyre annál nagyobb 
szükség van, minél bonyolódottabb hely­
zetből kell a nemzetet az arra hivatot­
tak ítélőképességének kivezetni. A most 
dúló válságnak lényege, — hiába, ezen 
már nincs mit szépíteni ! — a nemzet 
és a király között támadt összeütközés. 
Az összeütközés tárgya pedig épen a 
király felségjogának a magyarázata. — 
Benne van e az 1867 : XII. törvénycikk 
Il ik tj-ában a vezénylet nyelvének a 
meghatározására vonatkozó jog, vagy 
nincsen benne, ez a nagy konfliktus 
kérdéseinek puszta lényege. Hogy egy 
állami életet élő nemzet törvényhozá­
sában ilyen kérdés egyáltalán felme 
fűlhessen és ha felmerült az a király- 
lyal való éles összeütközésre vezethes­
sen, ahhoz már természetesen olyan 
szerencsétlen államjogi helyzet szüksé­
ges, mint amilyenbe Magyarországot az 
Ausztriával való kapcsolat és különösen 
ennek a köteléknek közel négy évti­
zedei át csaknem kizárólagosan oszt­
rák szellemű kezelése sodorta.

NÁCI.
Leáldozó félben volt a nap, de a munka 

még mindig serényen folyt a rakodó 
parton. A tiszta kék égre lassan lassan 
borult az est homálya, s a lágy meleg esti 
szellő által meg megsimogatott Duna habjai 
bájo.'an csobogtak. A budai oldalon kigyu 
ladó lámpák, miknek fényét a Duna huílá- 
m*i ezerszeresen rezeg tettek meg s az ég 
peremén félénken előbuvó csillagok jelentet- 
,lék, hogy az est íme teljesen beállott.

A rakodóparton nyüzsgő embertömeget 
es a költői szépségű esti kép bizony nem 
igen érdekelte. A partról az uszály hajóra 
vetett deszkapáron hiányos öltözékü, pálinka 
szájú alakok görnyedtek a vállukon cipelt 
teher súlya alatt. Atkozódva szidták a szen­
teket, a megváltót, aki nem tudta előbb ide 
terelni ezt az istentelen nagygyomru hajót. 
Különösen egy magos termetű, veresee hajú 
munkás átkozódott szörnyen. Furcsa látvány 
volt ez a hórihorgas aluk, kinek összes öl­
tözéke egy térdig érő ingből állott, amint a 
hátán levő zsáktól görnyedten, szitkozódva 
járt fel s alá az alig fél rm-ter széles deszka- 
járón. Most a partra érve ismét szitokba 
fögott.

— Istentelen ember vagy Náci, istente­
len ha mondom, fakadt ki a pártoltáliő má­
zsáié, nem tud más mint csúf szó kijönni a 
szádon. Az Istent szidod, meg a megváltót, 
hát mit tehet az Isten, ha olyan marha a 
kormányos egy bajón, mint ez on itt ni.

Náci nem felelt, nyugodtan folytatta 
tovább munkáját, csak a fejét rázta meg 
olykor, olykor, jeléül annak, hogy dühös.

— Meg aztán mi közöd hozzá meddig 
tart a munka, ha időntulrak, külön fizetjük, 
ha meg nem tetszik eredj a pokolba, — foly­
tatta a mázsáié dühösen, a te szád jár min­
dig legjobban, pedig már aki annyi iskolát 
járt — tette hozzá gúnyosan — mint te, az 
csak tudhatna már egy kis tisztességet. Nagy 
röhögés támadt erre a rakodók közű t.

— Biz a Náci nem közönséges gyerek 
szólalt meg egy kis tömzsi bozontos hajú 
vigyorgó képű munkás — a miatyánkat is 
deákul tanulta. Ne te Náci mit is mond a 
tálján, ha szárad a torka I

— Jobb ha abba hagyod, mondja amaz 
komoran.,

— Ó te girhes oskola vigéc, az apádtól 
se félek, ha ugyan volt, vagy van ilyenfajta 
neked, kiáltott felé az mgerkedő Jakab ki­
hívóan.

— Kiílőmb volt, mint a tied az a vén 
pólyák.

— Hallod nz apámat ne bántsd.
— Az enyémet se, felelt amaz szikrázó 

szemekkel. — Egy pillanatra farkasszemet 
néztek egymással, mindkettőben hatalmas 
szenvedély gerjedt fel hirtelen. Nem az 
előbbi szavakért az csak rendes folyamánya 
volt egymás iránt táplált érzelmeiknek. 
Gyűlölték egymást rettenetesen, azon gyűlő 
lettel, amely nem ösmer alknvást, amely 
rettenetes tettekre, gyilkosságra ragadtatja a !

a hatalmába kerültet, s különösen az ilyen 
embereket, akikben a durva és állati szen­
vedély minden emberi érzetet elhallgattat. 
Asszony volt a dologban. — Judit kívána­
tos, gömbölyű mellű pajkos teremtés volt 
tele élnivágyáesal. Jakab hozta magával 
valahonnan Romániából, hol mint kubikos 
dolgozott Ez a torzonborz kis ember, ki 
leszokó t a koosmázásról, csakhogy Judit 
szoknyáján ülhessen, őrült módon féltékeny- 
kedett. Gyanús volt előtte mindenki, akivel 
az asszony szóba állott, különösen Nácira 
gyanakodott a nyurga veres kutyára, 
amin, társát bizalmasan szokta nevezni. 
— Es nem ok nélkül. Náci bizonyos 
tekintetben kivált a többi munkás kö­
zül, intelligensebb volt amazoknál. Az 
egyetemről züllött ide hajómunkásnak, ami­
att gúnyolták a többiek. Érezte helyzetének 
retteneteeségót, látta a fertőt, amely körül­
vette s igy százszorosán élte át a nyomorult 
súlyos és keserves élet minden szenvedését* 
Naphosszat zsákokat emelni, izzadni mint 
igavonó barom a harapás kenyérért s annak 
tudata, hogy egykori pajtásai előkelőén 
könnyén s gondnelkiil élnek, minden cinbe 
ribb gondolatának útját vágták. Pedig sok­
szor gondolt azokra a jólétben levő embe­
rekre s il)énkor gyakran gondolkozott a fe­
lől, hogyan túrhatná ki magát e szemétből 
de ez csak gondolat óhajtás maradt csupán 
lelkét ingva tartotta már egy bizonyos stoí- 
kuh foliogás, hogy hisz mit nekem' nz „n 
tempó, csio iogliauvm^s húst eszem hu lösz
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Minthogy pedig eszerint maga a 
válság a mi sajátságos áldatlan közjogi 
viszonyaink zavarodott voltából fakadt 
és zudult ránk, annál fokozottabb gond­
dal kellene a nemzeti álláspont minden 
igaz hívének az alkotmányos biztosíté­
kok alapfogalmainak tisztaságai fölött 
őrködni. Ellenfeleinktől, akik a magyar 
alkotmány gyakorlatába az a szolul fe­
jedelmi hatalmat akarják beiktatni, ezt 
az őrködést nem várhatjuk. Hiszen az 
ő szolgálatkész politikájuknak minden 
sikere épen az alkotmány sarkalatos 
biztosítékainak a felforgatásától vagy, 
ha ez a nemzet erőteljesebb ellenállása 
miatt lehetséges nem volna, azok mes­
terséges elsorvasztásától függ. Ugyan­
csak vigyáznunk kell tehát, hogy a biz­
tosítékok erejét nyilatkozatainkkal ma­
gunk meg ne gyengítsük.

A Eejérváry kormánynak megtet­
szett a hatalom. Elébb váltig szerény­
kedett, hogy a világért sem gondol 
egyébre, mint a béke megteremtésére, 
hogy aztán a helyét az uj parlamen­
táris kormánynak átengedje. A béke 
megteremtésére azonban nem tett 
egyetlen komoly lépést sem. Mert hi­
szen a nemzeti követelések elejtésére 
vonatkozó felhívást becsületes megol­
dásra irányuló cselekedetnek komoly és 
jóhiszemű ember nem tekintheti. Ehe­
lyett most már maga akarna magának 
többséget szerezni s minthogy arra ter­
mészetesen ein mi kilátása nem lehet, 
hogy a mai parlamentben ez a törek­
vése sikerre vezessen, el van készülve 
arra is, hogy a királynak az ország 
gyűlés ismételt feloszlatását tanácsolja. 
Hogy micsoda programmal akar a nem­
zet elé ál tani, arról most nem akarunk 
beszélni Lássuk előbb azt a hires uem- 
zetboldogitó programmot, amelynek 
egyetlen igaz célja semmi egyéb nem 
lehet, mint az, hogy a nemzetet törvé­
nyes igazaiból kiforgassa és legtermé­
szetesebb jogának érvényesítésétől

hosszú időre elzárhassa Majd meglát­
juk azt a megváltó programmot és ha 
a keserves vajúdás kínjaiba annyostul 
együtt bele nem vész, bizonyára fog­
lalkozni fogunk vele érdeme szerint.

Ez alkalommal csupán arra a vak­
merő okoskodásra kívánunk rámutatni, 
amelylyel az ügyvivő kormány meg­
változott álláspontját a közvélemény 
előtt indokolni akarja. A kolalieióval 
— úgymond — nem mehetett semmire 
most már a koalíció feje fölött «magá­
hoz a nemzethez fordul, döntsön az a 
többség és a király közötti vitában. 
Hogy a mai helyzetben az uj válasz­
tás csak az ellenzék és mindenektölött 
a függetlenségi párt erejét fogja gya­
rapítani, az előrelátó politikus előtt 
aligha bizonyításra szorul. Mégis azt ál­
lítjuk, hogy az alkotmány védelmét ve­
zető ellenzéknek nem lehet és nem 
szabad a király felségjogaival űzött 
visszaélések fölött csak úgy könnye­
dén átsiklani. Ha az országgyűlés fel­
oszlatásának törvényes előfeltételei hi­
ányzanak, a feloszlatás az alkotmány 
gyökereire mért csapás, amelynek foly­
tonos ismétlése előbb-utóbb ledönti ma­
gát az alkotmányt. Vájjon kell e azt ép 
közjogi érzékkel biró embernek ma­
gyarázni, hogy a nemzeti akarat érvé­
nyesülésének még törvénytisztelő idők­
ben is legveszedelmesebb akadálya a 
királynak az elnapolásra és leloszlatásra 
vonatkozólag adott jog. Épen azért a 
nemzet, mikor a királynak ezt a jogot 
megadni jónak látta, egyúttal arról is 
gondoskodni akart, hogy a királyra ru­
házott nagy hatalmat erős alkotmányos 
biztosítékokkal jól körülsáncolhassa. A 
legkisebb rés is, amit a törvényben 
fölállított bástyákon ütni engedünk, az 
idegen befolyások alatt álló önkény- 
uralomnak nyit kaput. A folytonos fel­
oszlatással minden alkotmányos kor­
láttól megszabadíthatná magát a király, 
aki ekként épen egy hamisan értelme­

zett jogának gyakorlata által megszűn­
nék alkotmányos uralkodó lenni.

Végzetes hiba volna a válságos 
küzdelembe újabb mérgező anyagot ke­
verni. A magyar nemzetnek szüksége 
vau a királyi hatalom erejére és tekin­
télyére. Ez a hatalom és tekintély az 
alkotmány tiszteletén alapul. Óvja meg 
hazánkat a Gondviselés attól a vesze­
delemtől, hogy a nemzetnek arról kel­
jen meggyőződnie, hogy királya a neki 
adott hatalmat ezen hatalom korlátai­
nak a lerombolására használja fel. Egy­
két nemzedék szenvedése bizton meg­
érlelné az összes keserves tanúságokat, 
ha ugyan a felülről botorul kezdett for­
radalom kiszámíthatatlan rohanásában 
mindent jóval előbb is fel nem forgat­
hatna !

Erre kell gondolnunk, mikor még 
baráti oldalról is olyan felfogást tapasz­
talunk, hogy a nemzetre való hivatko­
zással az eddig alkotmányellenes kor­
mány megtisztítja magát minden bűné­
től és menten alkotmányos kormány - 
nyá változik. Ne feledjük, hogy janu- 
áriusban a Tisza kormány ellen egyik 
legerősebb vádunk az országgyűlés tör­
vénytelen feloszlatása volt. Ami alkot­
mányellenes volt akkor nem adhatja 
meg az alkotmányosság alapfeltételeit 
most sem Az alkotmányjogi biztosíté­
kok értékét a taktikázó fon torkodás és 
a mesterségesen felidézett áramlatok 
ellen egyaránt kötelességünk meg­
védeni.

A politikai válság.
Si>k valószínűség szól a mailett, hogy 

a Király nem fogadja el fej ér vár y javam- 
; tait s akkor megkezdődnek az újabb tár 

gyalások Főleg a börzei körökben van sok 
hive ennek a véleménynek: a börzéről pe­
dig általánosan tudvalevő dolog, hogy na­
gyon jó értesülésekkel szokott bírni.

Ezek szerint nem szeptember }5, ha­
nem szeptember 11, lesz erős nap. Ám fog­
lalkozni kelt azzal a gondolattal is, hogy

ha nem lesz ad majd az Isién vagy az ör- 
di/ s holnap, holnap újra nap lesz, hát 
újra kezdem. Különben se volt már teljesen 
ma önmagának. A szerencsétlenségük, aljas­
ságuk tudatában levő s azon évődő embe­
re-: barátja a pálinka neki is segiségére jött. 
Eleinte utálta, később megszokta, s azután 
nem tudott tőle megválni A szesz folytonos 
elvezee á tál állandóan fogva tartó mámoros 
állaoot, moly praedestinál a delirim trame 
n ire, de addig ámít, kecsegtet, feledtet, mig 
neki is kisérő társa let r. A kik tu Inak arról, 
hogy van a világon jobb alvó hely is mint 
a durva rnenhelyi ágy, jobb eledel, mint a 
szalonnáé kenyér s kényelmesebb foglalko 
zás, mint a zsák hordás, azokat az ilyen 
.munka nem nemesíti, nem tölti el megnyug­
vással, hanem elsorvasztja, kivetkőzted em­
beri mivoltukból, végleg degenerálja. ti Náci 
ezek közé tartozott. Hogy jutott ide. Nagy 
lábon élt, lumpéit, nem volt miből hát sik­
kasztott, váltót hamisított, bezárták azután 
ke-gelte a szégyen. A Duna lágyan csobog, 
.hívja uz ilyeneket, meghalni gyáva volt, s a 
megbélyegezotíeknél igen gyakori lelkiisme­
ret fordulás szülte asceta roham válára tette 
az első zsákot. Ez volt az a lépés, ahonnan 
csak még lejebb lehet sülyedni, felemelkedni 
soha. S aztán dolgozott, izzadt, káromkodott 
és ivott s az igy eltöltött kilenc esztendő 
•alatt lepattagzott róla minden a mi emberi, 
minden a mi csak sejtetni engedte volna, 
hogy ez az ember egykor tudományos pályán 
társadalmitörvények korlátái közéékelve kerste 
boldogulását. E — fertő közepette került 
eléje egy asszony, a Jakab asszonya, Judit. 
Szerelemre lobbant iránta s az asszony is

megsze-eíte őt. majd kacérságávah apró cse­
leivel teljesen magához láncolta Nácit, kit e 
viszony teljesen átváltoztatott. Mintha egy 
szerre olvadozni kezdett volna a™, a jég, mi 
kedélyének gyengédebb hullámzatát fogva 
tartotta. Ha vele beszélt meglágyult a hanvja 
szúrós szemei nyájasabb kifejezést öltöttek, 
egész valója átváltozott, lelke dishartnoniája 
mmdinkább kezdett s lassan megérlelődött 
benne a terv. Elveszi az asszonyt .Jakabtól, 
annak az állatnak mindegy akár ez, akár 
másik, de 6 e nélkül nem élhet s neki még 
van joga élni. Nem tudott boldogulni, mint 
ur, átszenvodve a munkás ólet súlyos küz­
delmeit, most legalább igy akar boldogan 
élni a ez asszonynyal még lehet boldog, ez 
szereti őt.

— Elveszem tőle, igen elveszem — mon­
dogatta magában — miközben a mázsás 
zsákokat cipelte, neki mindegy, nekem az 
egész világom, mindenem s mig ezeket gon­
dolta, a hitetlen az istenkáromló Nácinak az 
Isten jutott az eszébe, aki mégsem hagyta 
el őt egészen.

Jakab toporzékolt dühében, hogy ott 
hagyta az asszony, átkozta szörnyen Náci­
val együtt, szidta az Istent, fenyegetőzött 
mind hiába, nem tudott rajta segíteni.

Nácitól félt, tudta, hogy ilyen dolog 
ban az nem ösmeri a tréfát. S aztán lassan 
mintha beletörött volna. Hisz van még asz- 
szony a világon, más asszonynak is van 
szép orcája, kerek keble, az is csak ordítani 
fog, ha belerúg a csizmájával, no majd csak 
lesz valahogy. De biz nem tudta lecaillapitni 
háborgó érzelmeit. Ezt a kutyát szerettem 
is mondogatta magában s közben busszut

I forralt, rettenetes, végzetes bxsszut. Nem 
j mu atta, hogy haragszik, csak néha lobbant 
I fel szenvedélye, de nagy kiizködóssel mindig 

erői vett macán, még nem érett meg, még 
várjunk mondogatta ilyenkor.

Náci rá sem hederitett kárvallott tár­
sára, maga is kei ülte az összeszólaikozást. 
A mióta Judittal együtt volt egészen meg­
szelídült, még a káromkodásról is leszokott 
s ma is csak a feletti elkeseredésben fakadt 
ki lépten-nyomon, hogy az elkésett hajó 
miatt később ölelheti s csókolhatja meg sze- 
relmetes asszonyát. Á rakodás nagy lassan 
véget ért, a munkások a parton levő fabódé 
fölé tódultak, hol napszáinjukat fizették ki. 
Náci is ott szorongott, mikor egyszer a háta- 
megett valaki megszólította. Megfordulva 
Jakabbal találta magát szembe.

— Jó estét. Náci csak nézi ezt a kí- 
vigyorgó alakot, majd rámondja: No aztán? 
Hát még mindig haragszol drusza ? Én nem 
haragszom. Nincs hazugság nélkül ? Hát el­
lehet anélkül. No jó, hát elhiszem. Hát az­
tán mórt haragudnék én rád pajtás, — kérdi 
csendesen Náci. No, no, hát az az asszony. 
Tudod, no hát igen. Hiszen a részből csak 
te neheztelhetsz, mondja Náci mosolyogva... 
En nem haragszom rád, no meg 6 rá se, ha 
hozzád húzott a szive, üsse kő, faljátok egy­
mást, nem lehet az asszonyt piszkafával 
kényszeríteni valakihez. Jakab ezen egyenes 
filozófiája meglepte Nácit, gyűlölete engedni 
kezdett, most már inkább sajnálni kezdte 
szegényt. (), még 6 kér bocsánatot a gyá­
moltalan.

Aztán együtt ballagtak hazafelé, beszél­
gettek mindenről, a miről csak két munkás
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szeptember 15-ike lesz mégis az országos 
felfordulás napja.

Előkészületek folynak mindkét fél ré­
széről. Készül a koalíció, de készülnek kris- 
tófl’y bérencei a szocialisták is. 50—00.000-en 
akarnak kivonulni a parlament tcé. Úgy 
tervezik, hogy ott népgyülést tintának, mar 
kértek is eogedclmet hárem szószék felállí­
tására. Jellemző, hogy Rudnay főkapitány 
nem merte megadni az engedclmet erre 
áristóffy belügyminiszterhez folyamodtak a 
szociálisták és világos, hogy kristéffy sietett 
az engedélyt megadni, Ennélfcg a ott nép­
gy ülés lesz. A népgyülésen egy 100 as bi­
zottságot választanak s az k éi vényt fog át­
nyújtani az elnöknek, melyben kérni fogják, 
bogy a koalíció tegye félre a nemzeti köve­
telményeket és azonnal szavazza meg az 
általános választói jogot. Megjegyezzük, már 
az is törvénytelen, hogy 100-as bizottság 
adja át a kérvényt, mert ilyen joga egy 
képviselőnek lehet. Justh Gyula valószínű 
Jég nem is fogadja a cirkuszi pojácákat, 
mert Justh Gyula nem az az ember, akit 
bármiképpen lehetne megfélemlíteni s aki kü 
lőnösen megtenné, a szociálistáknak azt, hogy 
sutba dobja az 6 szép szemükért a törvény 
rendelkezéseit. Ebrudon ki fognak dobatni a 
képviselőházból.

Báró Fejérváry bécsi útja.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Báró 

fejérváry Géza miniszterelnök tegnap délután 
Bécsbe utazott. A kormány elnök öt 6 felsége 
vasárnap délelőtt magánkihallgatáson fogadta.

A vezérlő bizottság.
Polónyi Géza a vádiraton dolgozik se­

rényen, mert a munkát szerdán már a vezér 
lő bizottság elé kell terjesztenie. Ezzel aztán 
a vádirat dolgában kiküldött albizottság el is 
végezte volna feladatát. A másik bizottság, 
amelyben a pártok elnökein kiviil.benne van 
Apponvi Albert gróf és Vázsonyi Vilmos is 
és amelynek az a feladata hogy a válasz­
tási jog kérdésének a koalíciós programmba 
való kapcsolása vagy mellőzésének dolgáról 
mondjon véleményt, eddig nem tartott érte­
kezletet.

Apponyi Albert grófot és Kossuth Fe 
rencet azonban holnapra Budapestre várják 
és aztán megindulnak ennek az albizot ság 
nak a tanácskozásai is. Döntés a kérdésben 
szerdán lesz, amikor is a vezérlő- bizottság 
értekezletre gyűl egybe.

között szó eshetett, a késői munkáról, n hol- 
.napi nagy rakodásról, kölcsönösen szidták 

„ Freibigot a vállalkozót, aki csak a bőröket 
nyúzza, de nem emeli a napszámot; csak az 
asszonyt nem hozta elő egyhiik sem, pedig 
mind a kettőnek az motoszkált a fejtben. 
No drusza, de csak már a barátságra meg 
iszunk egy fél meszelylyel — szólt Jakab 
megállva a korcsma előtt. Mit mondjon neki 
— gondolkozott amaz, hogy nem megy be, 
várja már az asszony, eb, nem okoz neki 
fájdalmat. Szeretőjének bírásával elképzelte 
azt a keserűséget, amit neki annak a szivé­
ből való kivetése okozna. Meg aztán — egé­
szítette ki gondolatát, még azt találja gon 
dőlni ez a nyomorék, hogy fél Judittól s azért 
nem megy vele. Nem bánom no, de csak egy 
fél meszelylyel. Annyival no, csak gyere

Letelepedtek egy asztal mellé — Jakab 
italt rendelt. A bor mellett aztán felmelege­
dett Náci. Beszélt kedveséről, dicsérte tes­
tét lelkét s amaz csak hallgatta közbe pedig 
agy más után töltögette az italt a másik 
ptraarába, csak kezének szokatlan remegése, 
mit az alkoholistáknál gyakran tapasztalt 
reszketegség csak megkétszerezett s szemé 
sek egy egy villanása árulta el szenvedélyét.

— No ne dicsérd már annyira —■ szólt 
aztán közbe, hisz az enyém is volt. S ek 
kor Náci szeretett volna felugrani s agyon 
taposni azért a szóért, de csak poharat 
emelte fel s odanyujtvu társának lassan 
kocintottak. — Mámorosán indulták haza- 1 
felé, de csak Náci volt valóban mámoros.

Uj titkos tanácsos.
Félhivatalosan jelentik, hogy a hivat a 

los lap egyik legközelebbi száma Ikuróry 
Vilmosnak, Nyitra vármegye főispánjának 
valóságos belső titkos tanácsossá való kinő 
vezéeét fogja közölni.

A választói jog ligája.
Az általános választói jog ligájának 

végrehajtó bizottsága tegnap este nyolc Óra- 
Kor ülést tartott, amelyen tudomásul vette, 
hogy a mai napon 414 aláírás érkezett be. 
A bizottság ezután részletesen megállapította 
a vasárnapi meeting progra romját; az egye 
temi hallgatók szombati nagygyűlésére Jászi 
Oszkár dr.-t küldte ki. A vtgrehajtó bizott­
ság ülése alatt a szocialista egyetemi ball 
gat ók é-8 munkások tüntetést rendeztek a 
liga Eötvös utcai irodája elétt. Több száz 
főnyi tömeg gyűlt össze, amely éljenezte a 
ligát. A liga részéről Kemény dr. orvos Dési 
Géza dr országgyűlési képviselő és Somló 
Hódog beszéltek, kitartásra ösztökélve az 
általános választói jog híveit. A tömeg azután 
a szocialista párt helyiség elé vonult s ott is 
tüntetett. A szocialista vezetőség részéről 
Tarczai Gyula buzdította a tüntetőket, akik 
azután olszóled'.ek.

Kilépés a szabadelvű pártból.
Báró Stojanovics Iván országgyűlési 

I képviselő levelet intézett báró Podmanicky 
j-'- Frigyeshez, az országgyűlési szabadelvű párt 

elnökéhez, amelyben bejelenti a pártból való 
; kilépését. Báró Stojanovics Iván a moravi- 
í -r á kerület képviselője. Egyike azoknak, akik 

részt, vettek a Paononinbeli tanácskozáson s 
i kétségtelen, hegy csatlakozni fog a Panno 
í ni beli csoporthoz.

HÍREK

Évet nyitó ünnepély a
kollégiumban.

Hosszú nyári szünet után újra megnyíl­
tak ma az ősi kollégium kapui, hogy falai 
közé befogadja a pihent rVáksereget. Ham­
vas, üde arcokkal népesednek meg az is­
kolapadok, s az if.uság bübája valami meg- 
neveztetlen varázszsal fonják körül az ócska, 
aszott katedrákat.

Hiába 1 Az ifjúságnak kizárólagos előnye 
az, hogy a hol megjelenik, harmatos han-

Jakab óvatosan kiszáraitottan ivott, az ital 
legnagyobb részét az asztal alá öntötte. 
Egymás karjába kapaszkodva szótlanul men 
ten, csak az elázott Náci morfondírozott 
magában. Mikor aztán a hid közepére értek 
Jakab hirtelen megállón s az indulattól 
remegő hangon szólt oda dülongözó tár­
sának.

— S most leszámolunk kutya, ha száz 
Istened van is. Megragadta szeretője el­
rablóját s von «zolia a korlát felé. Náci 
akármennyire uralkodni akart önmagán a 
szesz bénitólag hatott izmaira, idegeire egya 
ránt. Örült dulakodás keletkezett. A két 
alak szorosan összefogózva küzdöttek a hid 
alacsom korlátján, Tajtékzó dühükbe egy­
mást harapdálták, hörögve, de szó nélkül 
viva meg a rettenetes haláltusát. Hol az 
egvik, hol a másik került a korlátra, míg 
egyszer mindketten egyensúlyt tévesztve 
hullottak alá a szédítő magasságból a Duna 
hullámaiba.

A viz nagyolt locscsant körülöttük s 
aztán hallani lehetett az élni akaró ember 
állati ordítását a vízből, időről- időre mindig 
halkabban, azután végleg elsimul'ak a zu 
hanás okoz a hullámok, csend lett. Csak a 
Margitszigetről hozta a szél néha néha arra 
egy ábrándos melódia szétíoszloit ak­
kordjait.

Illés István.

gúlát árad szét és megcsendül a fülekben a 
— Gaudeamus ígitur — édes bus dallama, 
elmosódottan, mintha távoli harangszó hivo- 

1 gatná i Jentisetelotre a híveket.
Gyönyörűség volt végigtekinteni mu reg­

gel űzőn a hullámzó sokaságon, a mely apró 
csoportokba verődve elfoglalt t a kollégiumi 
előtti k ízárólagos birodal mát. Immáron újabb 
tie hónapra az 6 uralmuk alá tartozék mind 
az a terület. Remélhető, hogy diákjaink 
buzgó, lelkiismeretes tanulással befészkelőd- 
nek a stúdiumok világába, hogy idővel egy­
aránt megállhassák helyüket az életben, s a 
nemzeti társadalom keretei között.

A kollégium évet nyitó ünnepéről a 
következő tudósításunk számol be:

Ma reggel nyolc órakor gyülekezett az 
ifjúság a kollégium előtt. Onnan zárt sorok­
ban a nagytemplomba vonultak, a hol Csíki 
Lajos főiskolai tanár intézett hozzájuk meg­
ható beszédet. Istentisztelet után ismét a 
kollégiumba vonultak, hol a jogakadémia 
részérő Fereney Gyula igazgató tartott szép 
és tartalmim beszédet, amelyben az ifjusá 
got kötelességéről világosította fel. Dávid- 
házy János esperes Simonffy Imre egyház- 
kerületi fődondnok és Oláh Károly kultur 
tanácsnok tartottak ezután rövid beszédet.

A redes előadások hétfőn kezdődnek.

— Vasárnapi istentiszteletek. A va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: Nagytemplomban: K. Tóth Kálmán 
Kőtemplomban : Jánosy Zoltán, Kossuth ut 
caiban Létai Menyhért, Ispotály templom­
ban : Szele György, ('sapókertben ; Kovács 
János tanító, Homokkertben : Papp László 
senior tartja az istentiszteletet.

Az ágost. hitv. ev templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi.

Állatorvosok Debrecenben. Ma
van Budapesten az állatorvosi kongresz- 
szus utolsó napja, hova az állatorvosok 
a világ minden részéből összejöttek. A 
gyűlés tagjai elhatározták, hogy levo­
nulnak Debrecenbe is s megnézik a hi­
res Hortobágyot s Debrecen város 
egyébb nevezetességeit. Az érkező ál­
latorvosok névsora ma érkezett le a 
polgármesterhez. Eszerint 5 nő és 38 
férfi érkezih meg, nevezetesen :

Dr. Eber tanár, Lipcse. Rösler tanár, 
Cötben. Dr. M. Tenyoch és neje, Chemnitz. 
Dr. Klippel tanár, Lipcse. Frőlich tanár, Ko­
ppenhága. N. P. Jakobson, Koppenhága. K. 
V. Ramlan, Koppenhága Kohl vágóhídi igaz­
gató, Sommerfeld. C. Bockelmaon, Aachen. 
Wizel Trutiberg. Dr Ott kiessen. Schultz 
Ferenc, Mikomtz. Schmidt és neje, Kobring. 
L. Bens és neje, Breslau Dr. XVlieber, Pap • 
*.enheim. Dr. Karl Haager, Bécs. Dr. Malkins, 
Hanover. Sehopelt Henrik, Nagyszeben. M. 
Georgi Albert, Pauza. Schapal János, Hosszú- 
aszód. Feiler Alfréd, Temesvár. Eioke Pál, 
Rastenburg. Schmiedt, Rastenburg. Baum- 
garten, Lackenwalde. Dr. Rüder és neje, 
Drezda. Dingelstert asszony, Drezda. Greb» 
tanár, Reinbaoh. Dr. XVildbraud, Sohwerrin. 
Dr. A D. De Jong, Leiden. XVeebers, Lei­
den. Gantier és neje, Koppenhága. Cramer, 
Koppenhága. Gailor Ferenc, Klagenfurt. 
Kühn János, Schwerin. P. Richter, Siegburg. 
XVilde Károly, Posen. Si-hamer, Budapest. 
Gálos Kálmán, Budapest. Beszedits János, 
Budapest.

Az állatorvosok a ma esti gyors­
vonattal, érkeznek meg. Az állomásnál 
Király Gyula városi tanácsos mint a 
polgármester helyettese fogadja. Hol­
nap reggel a Hortobágyra mennek, ahol 
Farkas Berti mátai biztos lesz a veze­
tőjük. A Hortobágy megtekintése után 
ebéd lesz, melyet a város ad tiszteletükre 
Délután visszatérnek Debrecenbe, s 
hétfőn reggel búcsút mondanak nekünk.

— Két iskola kirándulása. A debre­
ceni polgári és reáliskola 15 növendéke 4 
tanáruk vezetése alatt tegnap, pénteken ta-
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nulmányi utón volt Nagyváradon és Réven. 
Reggel 5 órakor indulván, 9-töl délig Nagy­
várad nevezetességeit nézték meg, onnan el­
mentek Révig, s a Sebes Körös szép partján 
a Tündérrár s két kisebb barlang mellett 
nlmenvéa a szép eseppköbarlangot járták 
meg. Átkelvén a Körösön elgyalogoltak Vár- 
soakolyosig, a hol esti 7-től 9 ig a legjobb 
hangulatban töltötték el szalonnasütóssel, 
lámpionok világa mellett az időt a vonat­
érkezésig. Reggel fél háromkor a kirándulók 
megint itthon voltak s igen kellemes emlékét 
őrzik a tanulságos útnak. Vezetők voltak dr. 
Horvay Róbert, Fux Antal, Gál József és 
Nagy József tanárok.

— A nagy-Szóchónyi Ráltócy tin-
nsp. E hó 12 en emlők ünnepei iil az or­
szág a nagy Szóohériyi síkon a II. Iíákóoy 
Ferenc által tartott országgyűlés emlékeze­
tére. Nógrádvármegye törvényhatósága meg­
hívta az emlékünnepre az összes társtörvény 
hatóságokat. Debrecen képviseletében Besz- 
lor Károly árvaszéai ülrrk és Körner Adolf 
tanácsnok jelennek meg Nógrádban Ott lesz 
egyébbiránt Debrecen nagynevű képviselője, 
a Rákóci kor legalaposabb ismerője, Dr. 
Thaly Kálmán is.

— Vendéglősök a husáremelés el­
len. A vendéglősök ipartársulata tegnap tar­
totta értekezletét Hauer Bertalan elnöklete 
tiliitt. E gyűlésen a pincér szakiskolai beira­
tások kezdetét f. hó 20 ára tűzték ki. Ezután 
a vásárcsarnok ügyével foglalkoztak s elha­
tározták, hogy a tanácsnak átiratot küldenek, 
hogy mindent kövtissen el a csarnok mi­
előbbi felépítése iránt. A husáremelés kérdé­
sének tárgyalásával kimondották, hogy meg­
keresik a tanácsot, hogy a hús árakat a 
tanács állapítsa meg. Végül elhatározták, 
hogy addig is, mig a vásárcsarnok elkészül, 
a vendéglősök nyilvános mészárszéket állí­
tanak fel, a hol először a vendéglősök igé­
nkéit elégítik ki, a megmaradt árut pedig a 
nagyközönség rendelkezésére bocsátják.

— Díszes lakodalmi ünnepély folyt 
le tegnap Egerben. Kunitz Annát, Kanitz 
Dezső, a llevesmegyei agrártakarékpénztár 
vezérigazgatója leányát vezette oltárhoz 
Ahgv Sándor debreceni kereskedő és bir­
tokos. A polgári egybekelés Jankovics 
1 )ezső polgárra isler előtt délelőtt ment végbe. 
A ,'őiegénv tanúja volt : Bakonyi Samu 
Debrecen város országgyűlési képviselője, 
a menyasszon/ részéről pedig a Kandz- 
család nesztora, Kanitz Lipót nagykereskedő" 
volt a tanú. A délutáni egyházi szertartáson 
nagyszámú előkelő közönség vett röszt. A 
násznép mintegy 70 fogaton vonult az izr. 
hitközség újvilág-utcai imaházába, ahol a 
házasiársak frigyére Soliveiger Lázár dr. 
rabbi megható szónoklat kíséretében adta rá 
az egyházi áldást Este 150 teritékii fényes 
lakoma volt a Kaszinó dísztermében, melyen 
a nagyszámú rokonság, a város és a vár­
megye hivatalos előkelőségei is részt vettek 
és hatásos felköszöntőkben ünnepelték az uj 
párt és az ünneplő családot. Az első fel- 
köszöntőt Kállai' Zoltán dr. főispán mon­
dotta, majd M aj zik Viktor alispán, Jan­
kovics Dezső polgármester, Bakonyi Samu 
országgyűlési képviselő, Gon ősi Samu mis- 
koleei ügyvéd, Schveiger Lázár dr. rabbi, 
áovm(-/j Kálmán kir. műszaki tanácsos, to­
vábbá a Kanitz család és Nagy-család több 
tagja mondottak lelkes hangú felköszöntőket 
az uj párra s az ünneplő családokra. Ezen­
kívül az ország minden részéből a gratuláló 
táviratok egész légiójával halmozták el az 
uj házaspárt, akik a mai nap folyamán 
hosszabb olaszországi nászúira indultak.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatásunk óta 
a kővetkező haláleseteket jelentették be a debreceni 
állami anyakönyvi hivatalba: Steinhart István izr. 
1 hón., Ilódö András ev. ref. 06 éves, Rólli Isiván 
ev. ref. 5!) éves. Erszény Andrásáé cv. ref. 01 éves, 
Szoboszlai Róza ev. ref. 14 hón., özv. Pénzes Gei­
sel yné ev. ref. 78 éves, Sípos Sándor ev. ref. OS 
éves, Dankó Pál ev. ref. 1 hón., Hamar Juliánná ev. 
ref. 4 hón., Darányi Róza ev. ref. 10 éves, Kocsis 
György lóm. kath. 3 hón., Molnár Erzsébet Katalin 
róm. kath. 10 hón., Gáspár Eszter ev. ref. 24 éves, 
Szentpéteri Gábor ev. ref. 85 éves, özv. Vásári Gá­
láimé ev. ref. 73 éves, Deutsch Albert izr. 05 eves, 
Kovács Gyula Lajos ev. ref. 17 napos, Nagy Márton 
cv. ref. 61 éves, Vitárius Imre ev. ref. (3 napos, 
Kovács Andrásné róm. kath. 07 éves, Nagy Róza 
ev. ref. 2 éves. Kocsi Erzsébet Mária ev. ref. 4 nap., 
Péntek László ev. ref. 45 éves, Darvas Sárnual izr. 
57 éves, Kiss Gábor róm. kath. 10 hón.. Kaszás 
László cv. réf. 2 éves, Reizinger Ignác róm. kath. 
78 éves
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— Megrendszabályozott bérkocsi­
sok. Véeh Gyula rendőrfőkapitány jelentést 
tett a városi tanácsúak a bérkocsisuk meg- 
rcndszabályozása ügyében. Erre a tanács a 
következőkre hívta fel a főkapitány figyel­
mét. A béri öcsi engedélyt nem adhatják 
ki a főkapitány engedélye nélkül továbbá 
szigorúan ellenőrizendő, hogy a részeges 
duhaj és veszekedő bérkocsisoktól az enge­
dély elveendő, s bz ilyeneknek az engedélyt 
többé nem kell megadni. így van az rendjén, 
hogy a tanács az ilyen dolgokat végre észre 
veszi, hogy szigonian intézkedik a főkapitány 
az efajta lendeleteknek érvényt szerezzen.

— A „Modern odysaea“ második 
kiadása. Tvcho álnév alatt rejtőző munka­
társunknak Modern Oiyssea cimü humoros 
müve oly kelendőségnek örvendett, tiogy 
szerző egy második ki ad is rendezését hatá­
rozta el, melyre előfizetést hirdet. A máso­
dik kiadás október hóban jelenik meg és elő­
fizetési ára. Egy korona hatvan fillér.

— Eljegyzések. Lcgu:óhbi kimutatásunk óta 
a debreceni állami anyakönyvi hivatalim kihirdetés 
végett jelentkeztek: llor > Lajos —Tibai-Mári&val, 
Enyedi Ferenc - Márton Máriával, Papp Károly — 
(lezsónvi Zsófiával. Tőkés Mihály—Szabó Juliánná- 
val. Derer Lajos—Nagy Eszterrel, Hajju Jenő József— 
Gál Máriával, Patüky Kálmán—Mihalovils Gizellával, 
Gavor György—Hitter Irénnel, Fekete Sándor—Tar 
Erzsébettel, Farkas János -Sz-gadi Zsu <siíimával, 
Szegedi Mihály Farkas Júliáiméval.

— Polgármesterek Pancsován. A
polgármesterek pancsovai hoogresszusán Deb­
recen város részéről Kovács József polgár 
mester és Dr. M«goss György t. főügyész 
vesznek ré-zt. Csatlakozott hozzájuk érdek 
lödé gyanánt üomuhidy Elemér főispán is.

— Bérkocsi engedélyek. Tudvalevő, 
hogy Végh Gyula rendőrfőkapitány előter­
jesztést tett, tv'gy 20 bérkocsi engedélyt ad 
ki a tanács. Eddig már a 20 engedélyre 
4Ü0 pályázó jelentkezett. Igazán kiváncsiak 
vagyunk, hogy 450 pályázó mellett hogy 
foar a tanács az engedélyek kiadásánál 
eljárni.

— Verekedő bérkocsisok Többm 
panaszt tettek a mai nap folyamán vagy 
6-8 bérkocsis ellen, kik tegnap délután 
a vasúti állomásnál óriási botrányt csaptak, 
úgy, hogy a járókelők nem tudtak tovább 
haladni. A rendőrség a duhaj bérkocsisokat 
szigorúan megbünteti.

JSL Szinefiagyott ruMüat

— Megverte az asszonyát Kacz 
Józsefné ma azt panaszolta a rendőrségen, 
hogy azalatt mig ma reggel Ráez Eszter 
nevű cselédjével magára maradt, ez őt ala­
posan elverte azért, mert meggyanusitotta 
hogy a törülközőjét ellopta. Kaczné a rend­
őrségen panaszt emelt cselédje ellen. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Házasságkötések. Legutóbbi kimutatásunk 
óla a debreceni állami anyakönyvi hivatalban házas­
ságot kötöttek a következők : Vékony Mihály—Pá- 
küzdi Erzsébet, I,ászló Imre —Manó Mária, dr. Széli 
László — Pauszt Marianna, Sárkány János—Páll! Má­
ria, Pap István —Major Juliánná, Mátyás Ferenc — 
Uoross Juliánná, Izsák Géza—Mady Irma, Gacsárdi 
József—Vad Juliánná. Összesen 9 pár.

— Lopás. Babotán Ferenc cseléd ma 
elpunaszolta a bűnügyi osztályon, hogy 
6 14 korona értékű ruháját a Klein féle 
cseléd elhelyéző intézetben őrizetre hagyta 
s mig a kapu alá Kiment, Kovács Ferenc 
hajdúböszörményi cseléd holmiját ellopta s 
megszökött. A rendőrség keresi a tolvajt.

x Versenydijak. Rendkívül nagy ér­
deklődés kiséri a „Beregrmgyei urlovasok“ 
ügető versenyének előkészületeit. A verseny 
e hónap 16 án lesz, mely alkalomra az egy­
let igen értékes nagy ezüst lágyakat rendelt 
meg Löfkovits Arthur ékszerésznél, amik 
ugyancsak az ő kirakatában mától kezdve 
láthatók.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
eldörzsolva s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s m nienki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy hasz­
nálta-e már az Antidol t ? a mely nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
iivegaeske ára 1 kor. 20 fill, és 35 szőr mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovies, Grósz Nagy Ferenc, Muraközv, Tóth 
Béla, Balázs Ölön és Radákovich Gáza 
gyógyszerész uraknál.

x Rákog-szt.-mihályon Almásy-major, 
1000 mázsa széna, 400 mázsa sarju eladó; 
venni szándékozók jelentkezhetnek Bistei 
Sándor jótzágintéző urnái, Kisfás-Földház 
(Szabolcs megye).

x Debrecen sz. kir. város szezüzle-
tében feleslegessé vált 12 drb ; 700 literes 
nagyságú ujhordó eladó.

x Az Etnke kávéházban ma este 
folytatja hangversenyét Kocé Antal 
a világhírű cigány hegedű-művész.

x Alföldy Károly tánciskolájában az
őszi tanfolyam szeptember hó 11 ón kezdő­
dik. Behatásokat elfogad la kásán Péteriül 
utca 2. szám.

x Tisztelettel érésiem a n. érdemű
közönséget, hogy Cimbalmot tanulni kí­
vánókat el vállalok tanitni, kezdettől 
művészi fokig jutányos árért. Továbbá 
cimbalmok tiszta és tartós hangolását
is elvállalom. Teljes tisztelettel maradtam 
Vad István. Lakásom : Széchenyi u. 8. szám, 
Keresziópület.

x Értesítés. Van szerencsém a nagy­
érdemű közönséggel tudatni, hogy a Széc­
henyi-u 40 szám alatt cipőkészítő mű­
helyemet megnyitottam Megrendeléseket 
és javításokat pontosan és lelkiismeretesen 
e-zközlök. A pécsi országos cipőkiálli- 
táson bronzérmet nyertem, s ez a legjobb 
ajánló levelem. Kiváló tisztelettel: Czitrom 
Béla cipész.

TÁVIRATOK.

fejérváry Bécsben.
Bécs, szeptember 9. fejérváry 

Géza báró miniszterelnököt ma délelőtt 
tizenegy órakor kihallgatáson fogadta a 
király. A kihallgatás több, mint egy 
órahosszat tartott. A kihallgatás után 
fejérváry a várakozó újságírók előtt ki­
jelentette, hogy a kihallgatás részle­
teiről nem nyilatkozhutik.

Justh Gyula a horvátok között.
Budapest, szept. 9. Justh Gyula a 

képviselőház elnöke ma reggel elutazott 
Horvátoiszágba. Josipovioh Imre látogatására. 
Holnap délután a képviselőház elnöke Zág­
rábba megy s ott alkalmat keres a magyar 
országgyűlésre delegált horvát képviselőkkel 
valő érintkezésre.

Hrabóezy Antal

■■

gőzerőre berendezett ruhafestő intézete

Debrecen, Széchenyi-n. 42.
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A japán lázadás.

Tokió, szept. 9. Tokióból jelentik a 
,,Lokalen zeiger“- nek, hogy a nép lázadása 
egyre ijesztőbb mértéket ölt. Mikor a tömeg 
a parkban népgyiilést akart tartani a béke­
kötés miatt, a rendőrök barikádokat emeltek 
a kapuk elé, de a nép lerombolta a barikádo­
kat és benyomult a parkba. A rengeteg népsoka- 
ság határozattá emelte a békekötés ellen való 
tiltakozást s már vissza akart térni a vá 
rosba, amikor a rendőrség mindenfelől 
karddal támadta meg a tömeget. Véres 
dulakodás keletkezdtt, amelyben ötven 
ember meghalt és igen sokan megse­
besültek. A tüntetők aztán a belügyminisz­
teri palota elé vonultak. A palotaőrséget 
és a rendőrséget elkergették, azután be­
hatoltak a palotába, ott mindent elpusztítod 
tak, aztán felgyújtották az épületet. A 
többi miniszteri palotát is fel akarták gyúj­
tani, de a katonaság ezt megakadályozta. A 
vidéki városokból is forrongások hire ér­
kezik.

7EIEQÉNYOS ARNOK.

1905. szeptember 10__________

Apáca és kegyencnő.
Regény c fcéosi életből.

kiagyarositotta: Szabó Ástál. 93
— Ha ön igazat beszélne barátom 1
— Akkor Hohenau ur ismét úgy lép­

hetne fel, mint a főváros egyik leggazdagabb 
örökös3, ki /vált ha kissé okos, s alkalmaz 
kodni tud. És a szegény Camillának, ki mi­
atta annyit szenved, szinte látom már, hogy 
fognak sugárzani szemei, ha szeretett Her- 
mannja az 6 karjaiban uj életre ébred 1

— Igen, igen 1 Az 6 iránta való szere­
lemből feláldozom büszkeségemet, s irok 
nénémnek. De hogy fogjuk a levelet kezei­
hez juttatni '?

— Azt bízza ön reám. Hogy mikor és 
hol lesz a találka, azt még talán ma meg 
tudja ön tőlem.

E percben megnyílt a mellőkajtó, s 
Signora Camilla szenvedő arccal belépet a 
szobába.

Hohenau felé sietett a hölgynek, kinek 
karjai átölelték őt, s ajkai epedő hangon 
suttogák:

— Barátom, drága barátom, mily édes 
álmaim voltak. Téged szép virágos kertben 
láttalak, hol te rózsákkal koronázád meg 
homlokomat, s én oly rendkívül boldognak 
érzém magamat, hogy szerettem volna örökké 
folytatni álmomat.

(Folyt, kör.)

XÖSÓiUDjÉlAÓÍ.

A vámkonferencia egybehivása. Bécs 
bői jelentik, hogy Oroszország és Szerbia a 
napokban küldték be Ausztria és Magyaror­
szágnak a kereskedelmi szerződősre vonat­
kozó követelési jegyzékeiket. Minthogy e két 
jegyzék beküldésével négy állam követelései 
ismeretesek Ausztria és Magyarország előtt, 
a közelebbi napokban ismét megindítják a 
vám- és kereskedelmi szaktanácskozásokat.

Széna, szalma takarmány. (Eucsh 
József nagykeresüedő alapittatott 1882.) Bu­
dapest 1905 szept. 8.

A he ivásáron széna és szalmában cső 
kély behozatal és elég kereslet volt Elada­
tott : közápminősőgü jobb és elsőrendű széna 
240 —90 muhar 310-ig, alom szalma 150, 
zsupszalma 175, szecska 220, per 50 kiló 
fuvaronként házhoz szállítva.

Préselt széna 270—300, préselt szalma 
170—100, 50 ko, a jOzsefvárosi pálzaudva 
ron. — Gabonanemüek: zab 630—645, ten­
geri 875, rozs 840, árpa 640 kor-kint.

A tmdapeet-kőbányal sertéskareskedelmi 
csarnok Jelentése.

1906. »zept. 9.
A) Hízott sertések ér«: I. A) Magyei 

e i 6 r e B dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilograms
Jelöli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pá-
tonkiul 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------

fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 8.90 «grammonfelüli
gulyban) 143 — 144 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
.161—890 kilogrammig terjedő súlyban) 148—144 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő «ulybanj 148—144 fillérig. — U. M agyai 
»ze d M í: Nebéz (páronkint 280 kilogrammon
kim felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páron-
240—280 kilogramm súlyban)-------- - fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
----- -— fillérig. — 111. Szerbiai: Nehéz pá
rönkint 260 kilogrammon felüli súlyban 146—146 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—143 fillérig. Könnyű páron- 
kint 840 kilogrammig terjedő súlyban) 142—148 
fillérg. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban] 
------------ - fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban] 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Köimyt
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------------fillérig. A hízott sertés ttzletiránvzaU
változatlanul csöndes.

Ji-JL
Van szerencsém a m. t. vevökózönséget ér­

tesíteni hogy tulhaimozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket' stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási a'kslmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza, |

“Ti ii
Nyílt-tér.

íegjofofo hajtószere
4U£>b*té,»fot<Se* ryógrwrtArba» 4» ttom*

Kitűnően megvéd a

wírwitorstfvir
kditt i»a1-rss!i*«s * 13

toeMv-fesaigs:
JaSS-i -gam rowz

.jb sokfele infectiesns
S' j'K -a bajtól; a puszta
jg> práníl üklábál
” yk 0 fakad.

* Mbb epidéniásál fényesen bevált.

sorsjegyeknek a november 1-i húzáshoz 
való eladására

ügynökök
magas jutalék mellett azonnal fetvótettnek. 
Kétheti eredményes működés után fix-fizetést 
is adunk. — Neumann és Raab bank és 
váltó üzlete Bndapeet Andris»y at. 50.

Csinosan berendezett
jó forgalmú fűszer üzlet 

más vállalat miatt

Cím a. kiadóba.
A bereudezés ós a fdls terelés 
a háztulajdonosé azt nem kell

megvenni.

Kérjen prospektust!
Tiphus ós hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a
NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb én it legkisebb
viz »zlirője, moly az ivóvizet krio- 
fálytieztává ős a IvgroRzahb vizet i, élvethetövS váttezutja. Ameri ke, Aq.
gnl .Bclgiumős Németországban 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára v Oi) cn, 

használati utasítással * tiQiUV
Kapható:

AU ER IONA C-nál
Budapest, Vili,, Kerepesl-ut 11. sz.

Tel<afot| PJ5 —SS. 
a NOXALL JR magyarhoni kizáró­
lagos lerakat«, valamint minden

műszaki és jobb vaskereskedésben, 
Nélkttlőahetlen minden háztartásban.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságit«! 
arczbdrre ártalmatlannak talált

ZŐRVESZTŐ
0

—^hltávolitjv hölgyeknél az oly csúnya, knllenastleB 
g g arezszört gyökerestől, anélkül, hogy az arozbárnek 
WaW legkevésbé Is ártana és sz areznak tpogadja aa üde 

séget, finoinságat és simaságot. Ára 7 koron»
Vidéki megrendelések disréketten utánvét mellett
: fa eszközfii fáz ly tg jt;

Scmidek I. Budapest, VII. Nyár-utca 18 szia.

Nincs többó buzaüszög!o
Numa Dupuy és Társa

hassnálata mellett.
22 éV óta nigy sikerről hsmaáltatik a buzi 
üszög a kukorica korom és porttsaög, az 
árpa, aab, burgonya magüszkösődése elleti 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 28 fillér. Kovásbé értéke-' 

utánzltoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: K öntsek CFó sa, 
Máyer Jenő és Komlóssy Lajos arak 

Üzletében.

D7uma Zhipuy és Järsa
Báos, VI I. Windmühlgaeee 33.

flyöngélkedök: S2::i
maradó gyermekek, vérslegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától el gyengült, könnyen 
izgalódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert 
Dr. Hőmmel Halmatogeqjét.

Ab étvágy nő, a szellemi és testi erő 
gyorsan visssatér, as egées idegrend 
■ser megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hasaméi Mis
Halmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot
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A Debreceni Hitelbank Rész­
vénytársaság t. részvényeseit az
aJapazabál) ok 7 t?-a értelmében ezennel 
felhívjuk, hogy a hátralékos részvény- 
névértéket intézetünk pénztáránál kése­
delem nélkül befizetni szíveskedjenek 
mert a ki a jelen felhívás harmadszori 
közzétételétől számított 30 nap alatt sem 
tesz eleget ebbéli kötelezettségének az 
aláírásból eredő összes jogait vala­
mint a teljesített befizetéseket el­
veszti a mellett, a jegyzett kérvények 
névértékének fele erejéig felelős marad.

Kelt Debrecen, 1905. szept. fi.
Az igazgatóság.

/Egyedüli gözbutorgyár
I Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben ltgju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
cs. És liir, udvari szállító.

Debrecen, Főtér.

n

Uj vj'ágitási készülékek eladá­
sára (hoiriozható és állandó 
házi készülékek, kerti lámpák, 
kézilámpák) kézi és asztali

Könnyen eladható olcsó 
fogyasztási c z i k k e k.
Ajánlatok referenciákkal kép 

viselő 554. alett

HAASENSTEIN és VOGLER céghez
Budapestre kéretnek.

!•'*» 51
Szülők és tanuldk figyelmébe.

Uj és ódon 
T ankönyvch

ax öeiizes iskolák részére a legújabb 
kiadásban, valamint

írószerét isloiai táskák.
I könyvszijjak és rajzeszközök S

feltűnő olcsó árban
kaphatók

Hegedűs es Sándor
előbb László Albert és Társa 

ä könyv- és papír áruházában 
leweJfcc? k mi ,

J<o£Sii1h-ufc9 11. szóm.
tSWWKm—,.....  «««»*«==:rmWBNHsJ

T udomásul!
A Debreczeni Erótakarmánygyár 

részv. társ. a n. é. gazda közönség 
tudomására hozza, hogy tizemét — 
a „Margit“ fürdőben épülő gyár 
telepén f. évi október hó 1-én — 
megkezdi.

Az igazgatóság.

Qßrravauo\
Kina-bora vassal.

Erősítő szer gyöngélkedők. vérszegények óslábbado- 

zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitg szer

Kiválóan jó izű.
Több mint 3500 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: 1. Serravalló-nál
Trieszt-Barcola.

A gyógytárakban pedig V* lit, 11. 2 K. 60 fillér.
1 ,, 4 „ 80 „

:i
Amerikába

hajó inchd Havre-bó) minden szombaton.
Francia útvonal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrről.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút vona­

lakra eredeti árban.
Közelebbi felvilágosítással__ingyen és

ü.'. __  bérmentesen —
Französische Linie

Wien, IV. Weyringer flat-so &_ j

leizálogkölcsönök!
I <ttCgv0^yutaXOJIit''JÄl;V«l' iwiWni; l-LÄlil2UHC*Dn?»>. ISÖBBSJWMM •

{(újak és konvertálásuk) igen eló'nyö-1 

j aen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék j 
I elhelyezése által. — Uradalu ak, birto-j 
I kok és házakon kívül gyárak és ipar- j 
! telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le- 
i vélbelimegkereséseket továbbit. Osten-i 
I ropäisehe Presse kiadóhivatal Budapest, 
j Kazinoy-utca 2.
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Olcsó kamatu, kényelmesen lefizethető

üészpénzübicsönöüet
földekre és házakra, személyhiteleket

folyószámlákra és váltókra

igen előnyős feltételek mellett azonnal folyósittat

Goldstein Mór bank üzlete
Debrecenben,

József kir. tiercep-nlca 10.
Budapesten,

V. Báthory-utca 5,

Uj ékszer üzleti
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni hogy,

f €*S1 tSUSMIli.

a HUNGÁRIA tőszomszédságában
fővárosi mintára elegánsan berendezett

ékszer-üzletet nyitottan"
Midőn e körülményre 4 n. é. közönség b. figyel­

mét felhívom, kérem, hogy engem mint hehbeli régi 
ösmerős szakembert b. pártfogásában részesíteni és uj 
üzletemet megtekinteni raéltóztassék.

Kiváló tisztelettel

ROSE DEZSŐ
ÉKSZERÉSZ.

I

-V.'.v : , a
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Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb | 
bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiüté- I sek elmulasztására és kellemes arc szín | 

elérésére, mint a
Bergmann-féle liliomtejstappan

(védjegy: két hegymászó.)

IB

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárába n.

SZŐNYEG MiROÍK ViSÁRÜ
S A szezonban óriási mennyi- S

Iség szőnyeg maradék iialmo- H 
zóflott fel, melyből feltűnő ol- g 
H = cső árak mellett = s

Sagg maradél^ Vásárt rendezünk.
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íígyes darabok fél- sót negyed árban is 
beszerezhetők. .

BesznayJ. és Társa
—— szőnyegházában = s

Hebrecen, Kossuth-n. 5.

Az iskolai év
.kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun- , 

kát a t. szülök szives figyelmébe.

Fiú- és Leány fehér neműek, 
Paplanok, Matrácok, Ágy- 
teritők, Ingek, G-allérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyakkendők, Esernyők, 
Pamut- és Gyapjú takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakaban.

Szabd Lajos Fiai
DEBRECEN,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

„Bépáti“ gyógysavanyúvizet
Magryarországfgiesshüblij©!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savképzödés, n légzó és emésztő szervek mindermemmü 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag huni to« 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „

lt. „Répát!“ gyógyviz üveggel együtt 23 fillér 
' ' " 7 ..üvegeket visszavesszük: 

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó n. 1.

Telefon 332.

sport-eszközök és kötélgyártó-telep 
BUDAPEST,

IV., Kíiroly-utoa, bolt»*. 1)B. ~
(NPsponti városház 4p«lete)a HajA utavvsJ ee*«tá«i

Képes árjegyzék kívánatra lágyén és bérmewtve.
Vidéki megrendelések gyorsan ás pontos**: 

eszközöltetnek.

**I j , nmwuaiOj stpjívjsievs, ’rnng.y
ponyva éa fehér kondoráétól lego).e*6bi> megun­

ható beszerrési forrta*.

Alapittatott 1373. Telefon 1» 6«.
Valódi angol

rei]r] is- játék

: Seffer Antal

Inoven ad Budapesti Koronás Araház IfiöVen ad
Jj F Debrecen, Piac-utca 7. (Vecaey-palota) J J

minden vevőnek minden vevőnek
Áruházam a fővárosi éiuházak mintájára van berendezve, a hol minden kapható.

áz 50 filléres osztályban. ====== E héten - Az 50 filléres osztályban
3 oldalú toilotto tükör, díszes festéssel „ . e 25 kr. 
Felszolgáló gyümölcs tál, nickel fogóval , . 25 
Iskolatáska bf>rutánzat, erős szogélylyel „ 25* 
Tolltartók zárral, kemény fából, díszes . . * 25 *

1 par acei evooBBitos, penge es nyei eg.y uruuui «u „ v cww,. *«*bj .... — „ Gyertya \ ag> gvufatai tok zománcozott fémből 25 H
Törpék, szobrok, háztartási cikkek, iskolai szerek, játék áruk és ajándéktárgyak nagy választékban R ■* *-«»**.*.*«*
*%___;___ U1S tiAilInl ItaIaH mieilfAvrol míníllrAI A 111 9 111 11 P.0ÖIÍIMI13I J[ hOFOXkiSf

Leányöv, kézitáskák, pénztárcák bőrből 
Buba- és hajkefe legjobb minőségből . .
Tentatartók majolikából vagy fémből 
Irómappa, levélpapírral fölszerelve, igen díszes 
1 pár acél evőeszköz, penge és nyél egy drbból

25 kr. 
25 „ 
25 „ 
25 ., 
25

Ruha tartó, nickelből, nadrágszoritóval ... 25 kr. 
50 db. finom levélpapír, díszes dobozban . . 25 „
Levelezőlap és fénykép-album, díszes kötésben 25 „
3 db. fényező-, sár és kenő-kefe..................... 25 ..
3 doboz sovró- vagy boxbőr kenőcs .... 25

95 kr.

lorpeg, »»ouroÄ, naaian»»i vmn-vB, -oj . -
Szmirna ágyelő és fali szőnyeg rojttal keleti mintával, mindkét oldalon egyforma

Női, vagy férfi nyers-selyem ernyők, nagyon tartós, csinos fogóval, selyem bojttal ... 1 frt. 9
Mahagóni utánzat, vagy majolika diszasztalka 2 korona.

Áruházam égésé napon át nyitva, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.
Az asztali óra-jegyre azonban csak azok tarthatnak igényt, kiknek első részletvásárlása a 10 koronát meghaladja. SCHON MÁRKUS.
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* ÁPBÓ HIRDETÉSEK.
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Dija 10 síéig 38 fillér, minden további szó 
8 fillér, vastagabb belükkel nyomtatott saó 
S==z=== 0 lllér.

toWbell todikorádásekni pontom válaszo- 
(aak, 6w a ezSkséges bélyeg bekllldellk 1

Apró Mritetteek előre fizetendői. 
WWWmVISW W&T-T

Jöebrecefir

Virágnak
való eelyem papír min­
den féle színben nagy- 
válasziékban kapható 
Mázio-telep 20 sz. alatt.

fiyiaydril uszkár 
kutya elad*. Felvilá­
gosítással szolgálnak 
Tiesenháromváros utca
7 szám alatt.

Utazók.
fix fizetés és magas ju­
talékkal nagy részvény- 
társaságnál azonali és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék referesti- 
ákkal ellátott ajánlatai­
kat „K.R.“ jelige alatt 
Debr. poste restante.“

Sirkoszorukból állandó 
nagyraktár a „Polgári*'
temetkezési intézetben 
Ceapó-u. 28.

Megbízható és szorgal 
nas ügynökök olyan 

vidékről, a hol aizőlő 
megterem és szőlőmi ve 
léssel foglalkoznak és a 
hol (iloxora pusztításait 
m«ár megkezdette vagy 
pedig a hol szőlőültetés­
sel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellék­
keresetre tehetne k szert 
ha (dinünket közük He­
gyi Lajossal Budapest, 
Király-utca 13. I.

„Hollandi gyomorcpEppek“
a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gfoiwgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

I üveg „hollandi csepp" ára 40 fillér.
Kapható :

MiltöMS Jenő gyógyszertárában
DEBRECEN, városházzal szemben. I

l$tolás gyermekek részére,
kész fehérnemflek, zsebkendők,
harisnyák, paplanok, matrácok,
pokrócok, (flanell takarók) ég Agy- 
teritők, legnagyobb választékban és

logjutányosabb árakon kaphatók

KAROOS LÁSZLÓ
vászon, fehérnemű és kelengye 
üzletében Debrecen Koasuth-u. 9.

Alapittatott 1831. évben.

SCHICHI -szappan.
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

legjobb, íegHiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Jítenf mindennemű káros alkafrészeKtőL

Mindenütt kapható.
Iia, -v». V A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden

darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
;"*5s™sP védjegyg.t el legyen ellátva.

»« s-. MM. ||««ie
Berlitzrendszerü

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv- és irodalom.

— Osztály és magánoktatás —
Etilen nri-, hölgy- és gyermeklanfolyamok. 

Felvételek naponta 5*
U» tla O— If«

Simonífy-ntca 42. szám.
Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

„URSUS“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott borsajtó. Felsőnyomással, 
a törköly egy darabban ve 
hető le a must vasrészekkel rém 
érintkezik s igy a bor megfekete- 
(lése kizáva. Legmagas bb nyo- 
móképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmányú 
porcellán valamint meidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por- 
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere- 
„ ]f‘6ek> revolverek, hüvelyek és töl­

tények. Lőpor áruda,

újdonság/ 1pa§y?*y-

gj'en és Miete,

ííőtfi Syula.
Debrecen, Piac-utca 20—27. sz.

Deb' ioeK., -si ómat >U iuAasió ,ióesef könyvnyomdájában.


